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БЄЛЯЄВ МИХАЙЛО ІВАНОВИЧ – НЕЗРИМИЙ УЧИТЕЛЬ  
І НАСТАВНИК УЧЕНИХ СЬОГОДЕННЯ ТА МАЙБУТНЬОГО 

 
Теперішня наука та освіта в Україні розвивається різними 

темпами та напрямкам, але неможна не відзначити, що ці невід’ємні 
одне від одної складових, розвиваються нібито за чимось імпульсом. І 
цей імпульс – не урядова постанова чи чиєсь примхливе бажання – це 
імпульс низки видатних вчених, які своєю нескінченною працею, 
своїм таланом і безмежним коханням до справи задали цей темп і 
вектор розвитку. Можна перелічити величезну кількість славетних 
імен, але ми, вихованці наукової школи Харківського державного 
університету харчування та торгівлі, обов’язково загадуємо ім’я 
видатного вченого та людини, яка жила безмежними коханням до 
науки та освіти, – доктора технічних наук, професора, першого 
завідувача кафедри устаткування, що нині носить його славетне ім’я, 
Бєляєва Михайла Івановича. 

На сьогодні більшість студентів і молоді викладачі знають 
Михайла Івановича лише за розповідями своїх старших наставників, 
проте, незважаючи на це, в кожному студентові, в кожному молодому 
науковцеві з моменту вступу до університету і в подальшому житті 
буде жити частина освітнього та наукового імпульсу, який було 
закладено цією видатною особистістю. Для кожного студента 
знайомство з прізвищем М.І. Бєляєва починається з екскурсії в музей 
університету, де стараннями багатьох співробітників зібрані 
найцікавіші та найвидатніші матеріали. Ці екскурсії не залишаються 
просто цікавим матеріалом для них, в подальшому студенти 
повсякчасно торкаються надбання, яке залишив Михайло Іванович. Це 
надбання віддзеркалене у багатьох наукових роботах, які надали 
напрямки розвитку цілим галузям харчової індустрії, значної кількості 
начально-методичної літератури, виданої під його керівництвом, 
підручників, які і на теперішній час користуються попитом у студентів 
та молодих вчених для навчання та розв’язання низки науково-
практичних завдань. Підручники та монографії, видані під 
керівництвом М.І. Бєляєва, заслуговують особливої уваги з боку 
студентів та науковців, оскільки за багатьма складовими: змістом, 
лаконічністю, якістю та доступністю подання інформації є своєрідним 
взірцем, до якого мають прагнути під час створення сучасної наукової 
та навчальної літератури молоді науковці. Можна лише здогадатися, 
якими силами були отримані ці вагомі результати – результати, що 
стали нерушимою платформою для становлення сучасних науковців та 
особистостей різного рівня. Не випадково ми згадуємо про 
особистість, адже в кожному аркуші паперу, в кожному науковому 
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здобутку можна побачити незриму складову, яка формує в людині не 
тільки науковця, а і обов’язково особистість, яка прагне до розвитку та 
розвиває дбайливе та шанобливе ставлення до тієї справи, якою вона 
займається. За розповідями безпосередніх учнів Михайла Івановича 
формується чітке уявлення, якою людиною він був у відношенні до 
своєї справи, справи науки та освіти – це була людина, яка не просто 
любила свою роботу чи те місце де працювала, це була людина, яка 
жила та дихала не повітрям, а тим, що спонукає до розвитку справи 
всього життя, і цим повітрям дихали всі, хто його оточували. 
Підтверджень можна знайти з кожним днем все більше і більше. 
Науковці та студенти не втратили єдності подиху і продовжують з 
кожним днем збільшувати науковий скарб нашого університету та 
країни. Цікаво спостерігати за тим, як молоді вчені, не знаючи 
особисто Михайла Івановича, у своїх думках, освітніх та наукових 
прагненнях, висувають ідеї та напрями розвитку окремих питань, які 
збігаються з його думками і цілями, що підтверджуються у розмовах з 
досвідченими вченими, яким пощастило з ним працювати, хоча іноді 
про це навіть і не згадувалось. Це можна пояснити тільки одним – 
Михайло Іванович Бєляєв є і буде залишатися  видатним педагогом та 
науковцем, який у свій час, і сьогодні, і надалі буде залишатися 
незримим учителем для всіх поколінь, які навчалися та працювали в 
Харківському державному університеті харчування та торгівлі, 
особистістю, яка, незважаючи на плин часу, формує нових фахівців 
харчової галузі, нових науковців, які з такою самою жагою та 
пошаною відносяться до тієї справи, яку обрали собі як яскраву зірку, 
що веде крізь усе життя. 

Ми впевнені, що закладені Михайлом Івановичем Бєляєвим 
основи та задані  вектори розвитку науки та освіти будуть розвиватись 
та набирати нових форм та кольорів, були і будуть підґрунтям для 
зрощування нових і нових фахівців, які з кожним своїм кроком, 
керуючись засадами моральності та честі, створюватимуть новітні 
технології, обладнання та робитимуть наукові відкриття у галузі 
харчової індустрії за невпинної підтримки нашого незримого вчителя. 
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